Одинцов Юрий Николаевич (к 65-летию со дня рождения) Odintsov Yury Nikolaevich (to the 65th birthday)

УДК 616-093/-098:57.8(092)



В 2003 г. исполнилось 65 лет доценту кафедры микробиологии СибГМУ Ю.Н. Одинцову.

Юрий Николаевич родился 31 декабря 1938 г. в г. Томске в семье служащих. Окончив в 1956 г. среднюю школу, поступил на лечебный факультет Томского медицинского института (ТМИ). Начиная со 2-го курса работал в научном студенческом кружке при кафедре микробиологии под руководством доцента кафедры А.А. Триполитовой и выполнил две работы, одна из которых была отмечена грамотой ЦК ВЛКСМ.

После окончания института в 1962 г. поступил в аспирантуру к чл.-кор. АМН СССР проф. С.П. Карпову и в 1966 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Изменение некоторых иммунобиологических показателей при экспериментальном листериозе животных, подвергнутых воздействию аэроионов различных полярностей и переменного магнитного поля». С 1965 по 1973 г. работал в должности ассистента кафедры микробиологии Томского медицинского института, а с 1973 г. — доцента этой же кафедры.

В 1981 г. Ю.Н. Одинцов был направлен по распоряжению объединения «Союзздравзагран-поставка» на 6-месячные курсы английского языка при кафедре иностранных языков Ленинград-

ского института усовершенствования врачей. После успешного был их окончания командирован качестве преподавателяконсультанта на кафедру микробиологии Кабульского государственного медицинского института (Демократическая Республика Афганистан), где работал с 1982 по 1985 г. К марту 1982 г. эта кафедра прекратила свою работу из-за эмиграции преподавателей. При активном участии Ю.Н. Одинцова Министерство здравоохранения ДРА подобрало молодых врачей-практиков. В течение года для них на английском языке был прочитан полный курс лекций по медицинской микробиологии и проведен курс практических занятий, что позволило в марте 1983 г. считать кафедру сформированной и готовой к учебному процессу. В последующие два года командировки под руководством Ю.Н. Одинцова были написаны и изда-ΗЫ

7 учебных пособий для студентов по отдельным разделам медицинской микробиологии объемом 646 страниц. Позже они стали основой для издания первого в Афганистане учебника по медицинской микробиологии на языке фарси.

Особенностью работы кафедры микробиологии Кабульского медицинского института являлось наличие собственной микробиологической лаборатории, обязательный прием больных и проведение микробиологических исследований. В соответствии с этим Ю.Н. Одинцовым была организована подготовка преподавателей кафедры по микробиологической диагностике ряда инфекционных заболеваний на базах Центрального лабораторного института, Института превентивной медицины, Национального института туберкулеза. Приобретенный опыт микробиологической диагностики инфекционных заболеваний был позже использован Ю.Н. Одинцовым в лекционном материале для студентов врачебных факультетов Сибирского государственного медицинского университета.

После возвращения из командировки с 1 сентября 1985 г. Ю.Н. Одинцов избран деканом открытого в 1975 г. второго в России (СССР) медико-биологического факультета Томского медицинского института. В 1990 и 1995 гг. повторно избирался деканом факультета и в общей сложности работал в этой должности 15 лет. За это время факультетом были подготовлены и утверждены Министерством здравоохранения учебные планы по специальностям «врач-биофизик», «врач-биохимик», «врач-кибернетик», отработаны оптимальные варианты рабочих планов, разработаны программы по всем теоретическим дисциплинам, создано полное методическое обеспечение учебного процесса. Факультет приступил к написанию и изданию собственных пособий, руководств, курсов лекций и учебников для студентов этих уникальных специальностей. Треть всех выпускников окончила вуз отличием. С Ю.Н. Одинцов сыграл решающую роль в становлении на медико-биологическом факультете Сиб-ГМУ той рабочей атмосферы, которая позволила успешно вести учебный процесс и выполнять научные исследования сотрудниками факультета.

Ю.Н. Одинцов является автором 80 печатных работ, 10 из которых — учебные пособия, руководства по микробиологии. Основное направление его исследований — иммунология инфекци-

онного процесса на модели экспериментального листериоза.

На протяжении всей трудовой деятельности Юрий Николаевич принимает активное участие в общественной жизни кафедры, факультета и вуза — был членом профсоюзного комитета ТМИ, членом методических комиссий факультета и вуза. За 41 год работы в Сибирском государственном медицинском университете зарекомендовал себя высококвалифицированным педагогом, методистом, организатором. В 2000 г. он награжден почетным знаком «За заслуги перед Сибирским государственным медицинским университетом».

В 1985 г. за добросовестную работу Ю.Н. Одинцову присвоено звание «Отличник здравоохранения».

В 1988 г. Министерством высшего и среднего специального образования СССР он награжден знаком «За отличные успехи в работе».

Юрий Николаевич Одинцов неизменно пользуется авторитетом и уважением среди коллег и студентов благодаря высокому профессионализму, доброжелательности и порядочности.

Сотрудники кафедры микробиологии, деканат МБФ, ректорат и общественные организации СибГМУ поздравляют Юрия Николаевича с юбилеем! Желаем здоровья, бодрости и неослабевающего интереса к жизни!

Вниманию читателей!

Редакция журнала «Бюллетень сибирской медицины» принимает материалы о ЮБИЛЯРАХ (не более 3 машинописных страниц, обязательно черно-белое фото размером не менее 9×13).